

女排世俱杯开幕 天津队迎开门红

新华社杭州电 (记者 胡佳丽) 2023年女排世俱杯13日在浙江省黄龙体育中心体育馆拉开帷幕,作为东道主球队的天津渤海银行女排以3:0击败巴西米纳斯女排,迎来开门红。

作为国内传统强队,拥有袁心玥、姚迪、李盈莹、王媛媛等国手的天津女排在近20年拿下15个全国联赛冠军,近两个赛季更是以全胜战绩夺冠。同样国手云集的巴西米纳斯女排在今年获得南美杯亚军,实力也不容小觑。

首局米纳斯在4:4平后连得5分拉开差距,天津则依靠多点强攻和高效拦网逐渐追平。在19:22落后的关键时刻,袁心玥和李盈莹在攻防两端屡屡建功连下4分,随着米

纳斯一攻出界、李盈莹扣球得手,天津以25:22拿下首局。

第二局天津继续保持敢拼敢打的良好势头,进攻多点开花,而米纳斯在发球和防守反击上频频失误,天津以25:16再下一城。

天津主攻王艺竹在第三局表现亮眼,双方战至5:5平后,她连续三次在四号位强攻得分,为球队增添士气。米纳斯随后请求暂停,但效果不佳。比赛接近尾声,天津稳定发挥连下4分,以25:20赢得胜利。

天津队主教练王宝泉对队伍的发挥表示满意,“除了发球失误多一点,拦网的高度和判断、几个点的进攻发挥得都很好”。这是天津队第三次参加世俱杯的比赛,王宝

泉说:“前两次成绩并不理想,这一次大家心态比较好,‘光脚的不怕穿鞋的’,我们一场一场往前拼。”

他坦言,参加世俱杯的队伍实力都非常强,队伍花了很多精力备战当晚的首场比赛。“第一场球拼下来,后面才更有希望。如果输了,后面就会更困难。今晚的胜利提升了队员们的自信,接下来我们要继续发扬拼劲。”

天津队队长姚迪说:“这几天我们一直在围绕米纳斯女排做针对性训练,很开心所有队员都发挥出了自己的水平。”

揭幕战中,土耳其瓦基弗银行女排以3:0战胜越南体育中心1号女排。

中国反兴奋剂中心近日发布2022年中心年报 全年查处兴奋剂违规24例

新华社北京12月14日电 (记者 马向菲) 中国反兴奋剂中心近日发布2022年中心年报,其中亮点包括圆满完成北京冬奥会和冬残奥会检查任务;全年共实施检查数量超过2万例,查处兴奋剂违规24例。

在北京冬奥会和冬残奥会期间,中国反兴奋剂中心配合北京冬奥组委,选派185检查官参与北京冬奥会和冬残奥会兴奋剂检查工作,检查样本超过3000例,其中包括128例干血点样本。

干血点是创新性检测技术,通过采集运动员指尖血,让血液自动流入滤纸形成血点,干燥密封保存后再进行检测。这项技术经东京奥运会等多个大赛试验性实施,在北京冬奥会正式亮相。中国不仅深度参与了干血点研发,还主持开发了名为“扇贝芯片”的检查器材。

世界反兴奋剂机构作为观察员参加北京冬奥会后,他们在《独立观察员报告》中表示:“北京冬奥会兴奋剂检查平稳有序、严谨认真,值得未来赛事学习借鉴。”

虽然去年处于疫情防控时期,中心依然完成了兴奋剂检查、反兴奋剂教育和培训、反兴奋剂体系建设等一系列活动。

根据中心统计,去年实施检查20883例,其中兴奋剂违规24例;涉及违规的运动员和辅助人员均已受到处罚,包括一名赛艇教练员被终身禁赛,三名运动员受到禁赛五年的严厉处罚。值得一提的是,所有违规中有3例是通过检查、调查手段查处的非检测阳性违规,证明反兴奋剂有效手段增加,威慑力进一步提高。但报告也提示了存在的问题,尽管去年检测阳性违规率仅有0.10%,但超过一

半的禁用物质为类固醇和EPO(促红细胞生成素)等,故意使用意图明显。同时,学校体育和健美等运动发生兴奋剂问题较多,出现10例兴奋剂违规。

反兴奋剂体系建设去年卓有成效。截至2022年底,全国有国家运动项目管理单位反兴奋剂工作团队34个,省级反兴奋剂工作团队31个,共有专兼职反兴奋剂工作人员3219人。相应的,中心还开发了“中国反兴奋剂智慧管理平台”,这一基于大数据和人工智能的系统用于管理反兴奋剂队伍、兴奋剂检查、结果管理、情报分析和大型赛事,并在陕西全运会和今年杭州亚运会上发挥重要作用。

此外,中心还开展了3000多场反兴奋剂教育活动,覆盖人数约70万人次。

欧冠综合: 巴黎搭末班车 16强全部产生



12月13日,安特卫普队球员扬森(左)与巴塞罗那队球员孔德在比赛中争顶。新华社/法新发

新华社柏林电 (记者 刘旸) 2023-2024赛季欧冠联赛13日进行最后一轮小组赛的最后8场比赛,巴黎圣日耳曼客场1:1战平多特蒙德,以小组第二名搭上晋级16强的末班车;马德里竞技主场2:0击败拉齐奥,锁定E小组头名。

在堪称“死亡之组”的F组中,提前一轮获得晋级资格的多特主场迎战巴黎。上半时双方互交白卷。第51分钟,多特在前场抢断,菲尔克鲁格禁区内得球横传,阿德耶米推射破门。仅过5分钟,姆巴佩左路突入禁区,倒三角传球,跟进的埃梅里低射得手。年仅17岁280天的埃梅里成为在欧冠赛场进球的最年轻的法国球员。多特积11分,以小组头名出线。

同组的AC米兰客场在先失一球的情况下,连扳两球,2:1逆转战胜纽卡斯尔联,队史上第一次以欧冠小组第三的成绩进入欧罗巴联赛

附加赛。继曼联之后,纽卡成为本赛季欧冠赛场第二支以小组垫底成绩出局的英超球队。

E组较量中,马竞战胜拉齐奥,两队携手出线。格列兹曼和利诺分别在上、下半场为主队打入进球。同组的凯尔特人主场2:1战胜费耶诺德,取得本赛季欧冠赛场首胜。

H组巴塞罗那客场2:3不敌安特卫普,波尔图主场5:3大胜顿涅茨克矿工。巴萨与波尔图同积12分,锁定小组前两名。G组曼城客场3:2击败贝尔格莱德红星,6战全胜晋级淘汰赛。莱比锡主场2:1战胜伯尔尼年轻人,位居小组第二。

本赛季欧冠16强已全部产生,五大联赛占据13席,其中西甲4队、德甲3队、意甲3队、英超2队、法甲1队,另外3支队伍分别来自荷甲、葡超与丹麦超级联赛。本月18日将进行淘汰赛对阵抽签。

失手女子200蝶 张雨霏“学会了输”

新华社济南电 (记者 丛佳鑫 张武岳) 在2023年全国游泳锦标赛的第四个比赛日,江苏队名将张雨霏以0.02秒之差获得女子200米蝶泳银牌。她坦然面对结果:“学会了输。只要输得有价值就行。”

在13日进行的女子200米蝶泳决赛中,张雨霏游出2分8秒38,落后于福建队的陈露颖。对于比赛结果,张雨霏说,成绩在意料之内。因为得了流感,她有两周没能下水训练,现在状态还不够稳定。近几天持续的比赛也令她有些累,“还是希望能在连续的比赛中找到缺点,提高能力”。

“今年我有一个收获,就是学会了输。我怕输,也怕被别人看到输,但现在,我有了不一样的心态,认为只要输得有价值就行。”张雨霏说,“大家都关注比赛的结果,我对此也不会辩解,不过国际大赛的张雨霏不会这样的。”

今年,张雨霏接连参加了福冈游泳世锦赛、成都世界大学生运动会、杭州亚运会、世界泳联世界杯的比赛,获得23金4银2铜,荣膺杭州亚运会最有价值运动员。

在当日的其他比赛中,浙江队的潘展乐以47秒60的成绩在男子100米自由泳比赛中夺冠;男子1500米自由泳决赛中,同样来自浙江队的费立纬以14分57秒47夺得金牌;在男女4×100米混合泳接力决赛中,由徐嘉余、覃海洋、张雨霏、杨浚瑄组成的沪苏浙鲁联队以3分42秒34的成绩折桂。

意大利球星托蒂 将领衔众星来港

新华社香港12月14日电 (记者 韦骅) 停办数年的香港贺岁杯足球赛将于明年2月13日在香港大球场再度上演,届时“罗马王子”托蒂等多位已退役的世界级球星将来港献技。

本次比赛的对阵双方为世界明星队与中国香港明星队,根据组委会公布的球员名单,除了托蒂,还包括意大利中卫马特拉齐、“阿根廷巫师”贝隆等球员。组委会希望通过贺岁杯这项历史超过110年的传统足球赛事,再度点燃香港市民的足球热情。

除了本次贺岁杯,明年初还将有多场足球表演赛在香港举行。中国香港足球总会主席霍启山表示:“非常高兴能再次为大家带来贺岁杯足球赛,这将会是我们未来两个月足球嘉年华的压轴赛事。我们希望球迷可以尽情享受即将上演的一连串重要本地赛事和大型国际盛会,足总将继续支持足球发展,邀请更多世界级球员和球队访港。”